
Spor Ekonomisi

1) Bir firmanın ürettiği ürünün fiyatı düşerse, emeğin marjinal ürün değeri
ve firmanın emek talep eğrisi bu durumdan nasıl etkilenir?
Emeğin marjinal ürünün değeri düşe. Emek Talep eğrisi sola doğru kayar

2) Aşağıdaki üretim faktörlerinden hangisi üretim faktörlerinden
girişimcinin gelir olarak tanımlar?
Kar

3) Aşağıdakilerden hangisi sporun büyük bir ekonomik boyuta ulaşılmasını
sağlayan nedenler arasında yer almaz?
Spor desteklerinin azalması

4) Fazla miktarda beyzbol sopası üreten bir şirketin birçok ağacın yok
olmasına yol açmaktadır. çeyreğe verdiği zarar nedeniyle bu durum kamu
otoriteleri tarafından bir düzenleme getirilmektedir.

Kamu otoriteleri yukarıdaki bu duruma düzenleme getirmesinin asıl
nedeni aşağıdaki kavramlardan hangisiyle açıklanır?
Pozitif Dışsallık

5) Aşağıdakilerden hangisi piyasaya giriş engelleri arasında yer almaz?
Vergi indirimi

6) Türkiye'de profesyonel futbolcuları en üst seviyede istihdam eden tek
firma olan Spor Toto Süper Lig _____ bir emek piyasası olarak
değerlendirebilir.
Monopsoncu

7) Devletin bir şehirde Kapalı Yüzme Salonu yaptırması spora yönelik
toplam harcama unsurlarının da hangisine örnektir?
Toplam kamu spor harcaması

8) Spor Endüstrisi sınıflandırmasında sporu sportif performans bölümü
sportif Üretim Bölümü ve spor tutundurma bölümü olarak tanımlayan
bilim insanları Aşağıdakilerden hangisi de doğru olarak verilmiştir?
Pitts, Feilding ve Miller



9) Kamunun tabii kanunları en iyi işleyişini sağlayacak hukuk sistemi
kurmak dışında piyasaya müdahale etmemesi sadece piyasa kanunlarını
serbest işlemesini sağlamakla yetinmesini öngören yaklaşım
aşağıdakilerden hangisidir?
Laissez-faire

10) Kısa dönemde toplam maliyet aşağıdakilerden hangisine eşittir?
Toplam değişken maliyet + toplam sabit maliyet

11) İktisadi açıdan ülkeler arası refah düzeyi karşılaştırmaları yapılırken
aşağıdaki ekonomik değişkenlerden hangisi kullanılmaktadır?
Milli gelir

12) Bir Serbest Piyasa ekonomisi de Cumhurbaşkanı tarafından Laissez-faire
Yaklaşımını benimsenmesini ve piyasanın kendi dinamiklerine bırakılması
durumu oluşacağı ve en önemli olumsuzluk durumu aşağıdakilerden
hangisine doğru olarak verilmiştir?
Özel tekellerin oluşması

13)Her üretim süreci fiziki anlamda Toprak Deniz gibi tabiat unsurları ya da
değerli madenler gibi doğal kaynakların kullanımı söz konusudur. bu
kaynakların elde edildiği geliri ifade eden kavram aşağıdakilerden
hangisidir?
Rant

14) Arz ın kendi Fiyatına göre esnekliği belirleyen faktörler aşağıdakilerden
hangisine doğru olarak verilmiştir?
Zaman ve ek arz yaratmada esneklik

15) Bireylerin davranışları firma davranışları gibi ekonomik sistem içerisinde
yer alan küçük birimlerin davranışlarını inceleyen bilim dalı
aşağıdakilerden hangisidir?
Mikro ekonomi

16) İlgili mal ya da hizmetin fiyatı ile üretim miktarı arasındaki doğrusal
ilişkiye ne ad verilir?
Arz yasası

17)Bir firmanın Emek Talep eğrisi_____ türetilmektedir.
Marjinal ürün değeri eğrisinden



18) 1. Kartellerin önünün açılması
2. hakim durumda olan teşebbüslerin bu hakimiyetlerini kötüye
kullanmalarının ını engellenmesi
3. piyasalarda rekabetin sınırlanması sonucu doğuran yaklaşım
işlemlerini kontrol edilmesi
yukarıdakilerden hangisi rekabetin korunması hakkında kanunun temel
amaçlarındandır?
2 ve 3

19)Endüstri kavramının tanımlanmasında kullanılan temel ölçütler
aşağıdakilerden hangisidir?
Üründe ve ekonomik aktivitelerde benzerlik

20) Bir ülke sınırları içerisinde belirli bir dönemde üretilen mal ve
hizmetlerin parasal değerleri olarak ekonomik kavram aşağıdakilerden
hangisidir?
GSYİH

21)Emek piyasası dengesinde aşağıdakilerden hangisi belirlenir?
Denge ücreti ve istihdam düzeyi

22)Aşağıdakilerden hangisi ABD kakamı piyasalarına ilişkin antitröst
düzenlemesini ortaya koymak için çıkarılan ilk yasal düzenlemedir?
Sherman Antitröst Yasası

23)Giffen mallarla ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
Giffen Malı kayıtsızlık eğrilerinin dışbükey olduğu aksiyomatik
varsayıma dayanmaktadır.

24)Yeni işçinin Firma için yarattığı değer marjinal ürünün değeri olarak
adlandırılır marjinal ürün değerini hesaplamak için kullanılması gereken
eşitlik aşağıdakilerden hangisidir?
WMP =P x MP

25) Spor ayakkabısı üreten bir firmanın tesislerini kullanmak üzere yeni iş
makinaları alması hangi tip harcama örneğidir?
Toplam spor yatırım harcaması



26) Aşağıdakilerden hangisi spordaki globalleşme sürecinin teorik bir
açıklamasını sağlayan bir iktisadi doktrindir?
Karşılaştırmalı üstünlük yasası

27)Çarpının rakamsal değeri 4 olduğu bir ekonomide i spor harcamalarından
meydana gelecek 40 birimlik bir artışın GSYİH üzerinde yaratılacağı etki
aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak ifade edilmiştir?
1600

28) HANGİ TÜR EMEK PİYASALARINDA PİYASA ÜCRETİ ARZ VE
TALEBİNİN KARŞILIKLI ETKİLEŞİMİ İLE BELİRLENİR?

CEVAP=TAM REKABET

29) FİRMA SAYISI PİYASAYA GİRİŞ VE ÇIKIŞLARDA KARŞILAŞILAN
ENGELLER VE ALICI SAYISI AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİNİ
BELİRLEYEN TEMEL KRİTERLERDENDİR?

CEVAP PİYASA YAPISI

30) TALEP TEORİSİNE GÖRE VERİ BİR GELİR VE FİYAT DÜZEYİNDE
TÜKETİCİ TÜKETİMİNİ MAKSİMUM TATMİNİ YADA FAYDAYI
SAĞLAYACAK BİR ŞEKİLDE PLANLAR.

BU ÖZELLİK --------------------- OLARAK TANIMLANIR.

YUKARIDA BOŞ BIRAKILAN YERE DOĞRU İFADE NEDİR?

CEVAP= FAYDA MAKSİMİZASYONU AKSİYOMU

31)Bir ekonomide altyapısı gibi Ekonominin büyüme dinamikleri ile
yakından ilişkili olan ve bu nedenle sermaye stokuna yapılan ilave niteliği
taşıyan harcamaların toplamı aşağıdaki harcama unsurlarından biridir?
Oyunculara has nitelikli sözleşmeler düzenlemek

32)Ticari ve sınai işletmelerin piyasada daha güçlü olabilmek ve daha çok
kar sağlamak amacıyla gerek mali gerekse yönetim bakımından daha
büyük kuruluşlar haline gelmeleri durumu aşağıdakilerden hangisi ile
açıklanır?
Tröstler



33) 1. tüketici daima daha fazla mal içeren mal sepetlerini tercih ederek
rasyonel davranır.
2. tüketici tutarlı bir davranış içerisindedir.
3. tercihler arasında geçişlilik söz konusu değildir.
4. tüketici herhangi bir bütçe kısıtı altında belirli bir mala belişimini
seçerek ve malın bileşemi için tercihini çıkar.
yukarıdakilerden hangileri açıklanmış tercihler hipotezinin varsayımları
arasındadır?
1,2 ve 4

34)Tekel piyasada ________ yoluyla toplam arttığı azaltarak toplum üzerinde
bir refah kaybına yol açar.
Üretim kısıtlaması

35)Aşağıdakilerden hangisi sporun ekonomik etkileri incelemeye yönelik
yapılan çalışmaların sağladığı faydalardan biri değildir?
Sportif başarıları arttırmak

36)Bir firma için kapanma noktasına ilişkin ön koşul Aşağıdakilerden hangisi
doğru olarak ifade edilmiştir?
P=ATC

37)Spor ekonomisi ilişkin bir malın ya da hizmetin talep grafiğinde düşey
Eksen ve yatay eksende yer alan değişkenler aşağıdakilerden hangisinde
sırasıyla ve doğru olarak verilmiştir?
px, qd

38)Aşağıdakilerden hangisi oligopol piyasaları tanımlayan en önemli
modellerden biri değildir?
Tekelci rekabet

39)Spor Endüstrisi logolu takım şapkaları ve tişörtleri Fitness Club tişörtleri
ve havluları gibi ürünleri de içinde bulunduğu bir endüstri olarak
tanımlanmaktadır. Bu ürünler ekonomi Endüstrisi içinde yer alan
aşağıdaki ürün gruplarından hangisini kapsamında yer alır?
Tutundurmayla ilişkili ticari eşyalar



40)Tam rekabet piyasasında faaliyet gösteren ve basketbol topu üretip satan
bir işletmede yeni bir işçinin istihdam edilmesi sonrasında toplam
basketbol topu üretimi 6 adet arttırmıştır.Basketbol topunun piyasa satış
fiyatı 400 TL olduğuna göre yeni işçinin marjinal ürünün değeri kaçtır?
2400

41) Emek artı eğrisinin oluşturulmasında Aşağıdakilerden hangisi referans
olarak alınır?
Çalışma ve boş zaman tercihi

42)Piyasalarda çalışanların aldıkları ücret çalıştıkları firmaya hizmet etme
isteklerini sağlayacak kadar olur. Bu düzeyde tanımlanan ücret
aşağıdakilerden hangisidir?
korunma ücreti

43) üretim faktörlerinden sermayenin üretim sürecinde elde ettiği gelir
Aşağıdaki kavramlardan hangisi ile tanımlanır?
faiz geliri

44) Futbol Ligi'nde bir oyuncunun bir çift krampon için 200 TL ödemeyi
kabul etmesi ancak izleyen 10 krampon her biri için 200 TL ödemeye
gönüllü olmaması iktisatla aşağıdaki kavramlardan hangisi ile açıklanır?
marjinal Fayda

45)Aşağıdakilerden hangisi uluslararası yayılma yöntemlerinden biri
değildir?
Yerel esnafı destekleme

46) Pitts Fielding ve Miller (1994) Spor Endüstrisini bir sektör modeli ile
tanımlamaktadır.
Buna göre hangi bölümde yer alan işletme kadınsal ya da seyirsel bir ürün
sunar?
Sportif performans bölümü

47) Fiyat - tüketim eğrisi üzerindeki bir denge noktasından bir başka denge
noktasına doğru harekete ne ad verilir?
Toplam fiyat etkisi



48)Bir saatten fazla boş zaman yaratmak için bir saat çalışmakta ve
dolayısıyla Bu bir saat içerisinde elde edilecek kazançta vazgeçilmesi
gerekir. vazgeçilen gelir tüketici açısından aşağıdaki kavramlardan hangisi
ile açıklanır?
Fırsat maliyeti

49) Sporun Bir ekonomide milli gelirden aldığı payın yüksek olması aşağıdaki
paylaşlardan hangisinde sporun Payını arttırmaya neden olmaz?
Toplam lisans sayısında

50)
1. amaç ve kapsamın belirlenmesi
2. çalışma için gerekli bütçenin temini
3. veri toplama yönteminin seçilmesi
4. verileri elde edilerek analizi
5. sonuçların yorumunu ve raporlanması
yukarıdakilerden hangisi sporun ekonomik etkilerini incelemeye yönelik
yapılan çalışmaları da incelenmesi gerekli olan aşamalar arasında yer
alır?
1,3,4 ve 5

51)Piyasa aksaklıkları altında ele alınan ve piyasa gücünün tek bir piyasada
yoğunlaşması tüketimlerin Arzu ettikleri çıktıları tek bir firmada almak
zorunda olmaları kavramlardan hangisi ile açıklanır?
Doğal Tekel

52)Ekonomik aktivite sonucunda ortaya çıkan negatif bir dışsallık varsa bu
durum hükümet düzenlemesini gerekli kılan durum aşağıdaki illerden
hangisini ortaya çıkması nedeniyle gerçekleşir?
Sosyal Maliyet

53)Aşağıdakilerden hangisi bir iken t yeni bir spor salonu açılması o kentte
yaratacağı etkilerden biri değildir?
Üyelik fiyatlarının artması

54) Aşağıdakilerden hangisi spor endüstrisinin uluslararası
boyutlarındandır?
Sporun Globalleşmesi



55)Aşağıdakilerden hangisi oyunların marjinal ürün değerlerini tahmin
etmek için yapılan çalışmalarda doğru tahminler yapılabilmesi için önem
verilmesi gereken aşamalardan biri değildir?
Oyunculara has nitelikli sözleşmeler düzenlemek

56)Aşağıdakilerden hangisi tam rekabet piyasasının öngördüğü koşullardan
biri değildir?
Hal heterojendir

57)


